

Григорьева Д.П.

*Научный руководитель — к.и.н., доцент М.Е. Гусарова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
Email: Annet.murom@mail.ru*

Социальная защита инвалидов: организационный аспект

По определению Всемирной организации здравоохранения инвалидность – это понятие, означающее наличие у индивида нарушения, ограничения активности и полноценного участия в жизни общества. Эти нарушения касаются функций или структуры организма человека. Под ограничениями активности подразумеваются трудности, которые испытывает человек при выполнении каких-либо действий. Человек не может полноценно быть вовлеченным в жизненную ситуацию, как и при ограничении участия в жизни общества [1]. Согласно Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» «Инвалид – это лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, в связи с заболеваниями, дефектами или последствиями травм, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты» [2].

Социальная защита лиц с ограниченными возможностями представляет собой систему гарантированных государством различных мер (экономических, социальных, правовых, медицинских), обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества. Решение вопросов, связанных с социальной защитой лиц с ограниченными возможностями, входят в компетенцию многих организационных структур. Кратко охарактеризуем некоторые из них.

Так, ПФР предоставляет определенный перечень выплат, среди которых выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами, страховая, государственная, социальная пенсии по инвалидности, выплата двух пенсий одновременно, социальные выплаты детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы, ежемесячная денежная выплата в повышенном размере пенсий и пособий [3].

Отделы социальной защиты в городах и районах непосредственно отвечают за предоставление мер социальной поддержки для лиц с ограниченными возможностями жизнедеятельности, к которым относятся: компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты, компенсация уплаченной страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам Великой Отечественной войны I группы по зрению или без обеих рук.

Центры занятости населения также оказывают помощь инвалидам в трудоустройстве. Так, в структуре ГКУ ВО «ЦЗН города Муром» имеется отдел поддержки граждан с ограниченными возможностями. Фонд социального страхования обеспечивает отдельные категории граждан, в том числе инвалидов, путевками на санаторно-курортное лечение за счет средств федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». В 2019 году во Владимирской области санаторно-курортными путевками были обеспечены 1432 человека, в том числе 1254 путевки выдано для граждан льготных категорий (из них 116 детям-инвалидам) и 178 путевок для сопровождающих лиц [4].

Литература

1. Официальный сайт «Всемирной организации здравоохранения» // Электронный ресурс - Режим доступа: <https://www.who.int/ru> (дата обращения 01.04.2021).

2. Федеральный закон от 24.11.1995 N 181-ФЗ (ред. от 08.12.2020) «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» // СПС «КонсультантПлюс» (дата обращения: 01.04.2021).
3. Официальный сайт «Пенсионного фонда Российской Федерации» // Электронный ресурс - Режим доступа: <https://pfr.gov.ru/> (дата обращения 08.04.2021).
4. Официальный сайт «ГУ Владимирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ» // Электронный ресурс - Режим доступа: <https://fss33.ru/> (дата обращения 08.04.2021)